



Vidéki élet.

Nagy Károly november 8. Folyó év október hó 15-én feladtam az itteni postahivatalnál... Vidéki élet. Nagy Károly november 8. Folyó év október hó 15-én feladtam az itteni postahivatalnál, ajánlva, egy levelet Mannheimba, a ház, a melynek a level címeze volt, ekközben kétszer is ir nekem a dolog elintézése végett, és az utóbbi levélben épen beperelést fenyeget: ennek következtében vettem a vevényt és mentem a postára, hogy a kérdéses levelet, melyben elfogadványom és egy szállító levél volt, reklamáljam: de nem kevésbé voltam meglepetve, midőn tudomásomra adja a postahivatalnok, miszerint külföldre nem lehet reklamálni. Azon kérdésesre, miért lehet tehát ily leveleket és küldeményeket feladni? azt válaszolta emitté hivatalnok, e kérdést intéznem a m. k. postaiigazgatóhoz. Ennek folytán felkerem a magyar kir. postaiigazgatóhoz, miszerint adjon felvilágosítást a közönségnek: mikép lehet az, hogy ajánlott és pénzes leveleket külföldre fel lehet adni, de ha ez elvész, reklamálni nem lehet? Hogyha az idevaló postaszemélyzet állításait nevezett igazgatóval meg nem tudná czáfólni, ugy-e valóságos kuriózum lenne: és akkor egy cseppet sem lehet azon csodálkozni, hogy a külföldön hitetlenk nincsenek.

Hoeffelder Mihály.

Közösügyes csodabogár. Magyarazza meg Kerkapoly egyik Abrahamjának következő eljárást: Kronlami Erdély — Finanz-Direkt. Bezik: von Tordai m. k. adóhivatal 1873. okt. 30-an. Journ. Art. Haupt Befund. 1354. Quit-tung. Liber 104. Nr. 60 kr. Sage Egyház négy forint 60 krajczár, welche Torda városi tekintetes tanács an die hierortige Cassa baar erlegt hat, und zwar als Kolozsvár-brassói állam-utakat Tornavárosont fenntartásá kivett előleg visszatérítés. Filipesen m. p. Abraham m. p. Ily ortási ostobaság magyar embertől nem telnek ki.

UDJONSÁGOK.

Városi közgyűlés tartatik e hó 13-án délelőtti 9 órákor a szokott helyen. Tárty: az 1874-ik évre szóló városi költségelőirányzat tárgyalása, mely nagyfontosságú ügyre felhívjuk a városi képviselők figyelmét.

A városi közgyűlésen közelebbi alkalommal a vezényelő bizottság jövő évre közelebbi előleg alalakult meg: elnök Sági Sámuel, tagok: Arany Balint, Csóka Sámuel, Gönyei Károly, Makó István, Márton Lajos, Paksi Imre, Sesztina Lajos, Varga Lajos.

A betűreform tárgyában tegnap Baranyi Adolf. Nagyváradról átrándulván, a püspöki irodában szakértő közönség előtt, kiknek legnagyobb része tanárok, és tanítókból állott, előadást tartott: s ugy az egész rendszer felvilágosítása, mint a hozzá intézett kérdések és a fölmerült kérdések elenyészeltetésére nézve teljes szabadsággal és megnyitottan nyilatkozott. A tanárok, Baranyi Adolf által e tárgyban fölkevert, nyilatkozatot fog adni a betűreform és az irásban ez által előrendő gyorsaság tárgyában. Úgytanárok, hogy Baranyi Adolf beszéde a vonatkozó betűreformokkal kapcsolatban felvilágosított ismeretében mitassa be rendszerét. Azt hisszük, hogy e rendszer egyenként elfogadtatásra, amit mind a betűk egyszerűsítése, mind az irásbeli gyorsaság tekintetből megérdemel.

A honvédek nézve az ellenőrzési püszemle tegnap délután tartatott meg czeledő után a Komáromi-házban. Jelen voltak: Beres urnagy, Lesenczki főhadnagy s Csató hadnagy. A szemlélt debreczeni illetőségű 128 jelent meg, a melyek 80-an voltak a vidékről is. Sajnálatlalt jellegű, hogy oly esemény is történt az alkalommal, a mely épen nem illik a honvédek

keretébe. Ugyanis egy művelt s felsőbb iskolát is végzett ifjú — örnagy perancsokra — egy honvéd elkísért a zászlóalj irodába azért, mert az ifjú egyik barátjával csendesen beszélgetett, oly körülmények közt, midőn előre nem adatott ki parancs a néma hallgatásra. Ez eljárást a jelenlévők osztatlanul helytelenítették. A Bachkorszakban a császári hadseregben megjárta az ilyen, mert hiszen azoktól mást nem várhatunk. De ma már minden honvéd polgár is egyszersmind s a műveltebb lélekben visszatszést szül az ily, épen nem humánus eljárás. A honvédekre jó hatást gyakorolt a Lesenczki és Csató emberies és udvarias bánásmódja.

Régi eszme új köntösben. Egy enyedi teológus felhívást intézett a magyarországi prot. teológusi tanintézetek ifjúságához, hogy ez közös erővel egy lapot szerkesztene és tartana fen. A debreczeni főiskolában ez eszme tudomásunk szerint — már régen megpendített. sőt már vita tárgyát is képezte. Ha a lap létesülne, akkor annak Debreczenben kellene megindulni, mint olyan helyen, a hol a legnagyobb teológiai intézet van.

Színház. Holnap kedden színr kerül: „Paul Jones, a kalóz”, dráma 5 felvonásban; írta Dumas Sándor.

Egy magyar tengerész időzött közelebb városunkban, ki évek hosszú során át a világ minden részében járt-kelt kereskedelmi és hadihajókon; „Pharao” nevű gőzessel hajózást is szenvedett, s akkor csak egynehány magával menekült ki a vészből. Jászberényi születésű. Neve Mandl J. — Városunk nevezetesebb intézeteit mind megnevezte, s különösen az „István” gőzmalom gépészeti rendezettségéről nyilatkozott elismerőleg. Magyarországi látogatása után újra tengerre száll.

Elfogatás. Egy nőt fogtak el tegnap a vasutnál, a ki M.-Szigetről megszökött, a távirat megelözte, s itt már a rendőrség várta — tart karokkál.

Tóth Soma. színházunk ügyes táncmestere, mely tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, különösen a nevelőintézetek igazgatói és tulajdonosaival, hogy tánczeneséget nyit. Főgyelme, különösen a gyermekeknek nem csupán a táncművészetre terjed ki, hanem a tánczenészet és idomos tartásúvá képezi. Hiszszük, hogy ily körökben mely pártolásra fog találni e képzett s veterán balletmestert.

Az ujonczok összeírására vonatkozólag a következő intézkedések tettek: Azok, a kik az 1874-ik évi rendes ujonczállításra, mint első korosztálybeliek, vannak felhívva, vagyis a kik 1854-ik évben születtek, kötelezve vannak a kapitányi hivatal katonai osztályánál czeledőre 21-ik szám alatt a Komáromi-féle házban fölízni az összeírás jegyzékbe leendő fölvetést, a nélkül, hogy szóbeli vagy irásbeli felszólítást várnának, és tekintet nélkül arra, vajjon ugyanazon községbeli illetőségű-e, vagy nem, 1874. november 30-ig személyesen megjelenni, vagy irásban jelentkezni: ellenkező esetben, a mulasztás hátrányos következményeit, az 1868-ik évi 40-ik törvényczikk 42-ik szakasza szerint maguknak tulajdoníthatják. A második és harmadik korosztálybeliek vagyis az 1853-ik és 1852-ik évben született ifjakra vonatkozólag, csakisa korábbi összeírás listáinak kiigazítása és rendezése eszközöltek. Az ezen két korosztályban már összeírt egyéneknek tehát csak azon esetben kell jelentkezniök, ha a hadkötelezettség vagy a tényleges szolgálat által leendő fölmentésért kívánják folyamodni. Azonban az összeírás listáinak, a Komáromi-házban a végeztetnek ki, hogy azokat mindenki megismerhesse és fejlethesse azoknak nevet, a kik az összeírásból bármilyen módon kimaradtak. Idegen illetőségűek mind a három korosztályban összeírandók. A ki idegen sorozójárában tartózkodik és fontos okoknál fogva (például mint hivatalnok, vagy tanuló st.) tartózkodási helyét el nem hagyhatja, a honossági járásbeli tisztviselőnek előlegesen lett megkeresése és ennek engedélye folytán, a tartózkodási hely sorozó bizottsága elé állíthatatik. Hogy az ily megkeresések idejében megtörtén-

hessenek, az illető feleknek haladéktalanul folyamodniuk kell a honossági tisztviselőkhöz. \*Öszinte részvétellel olvassuk a mai színlapról, hogy Rónai Gyula és Hetényi Laura betegeket. Óhajuk, hogy mielőbb kedvezőbb hirt jelezhessünk róluk.

A hideg idő ma köszöntött be; a szép őszi napok — úgy látszik — már végkép eltűntek. S ezután? — tűz mellé háza szorulunk.

Beküldetett hozzánk Budapestrol a nemzeti színház nov. 6-iki színlapja, melyen Budapest neve nem a törvényesen megállapított nevezéssel, hanem „Buda-Pest”-nek van írva. Figyelmeztetnek pedig az ilyenekre abban a nagy városban is.

Nagyobb tolvajlás történt a vasutnál tegnap: elveszett több butor, mely a vasuton szállították, a vizsgálat foly.

Cornelia cíművel egy képes divatlap mutatványsszáma küldetett be hozzánk Bécsből; kuriózumul felelünk, hogy a lap homlokán ott áll: „osztrák magyar asszonyok számára.” Fel tehát osztrák-magyar asszonyok, lelkesüljétek a vállalat iránt! Te pedig, a ki „magyar hölgynek születél, állj érd sorosdat, s pártold tehetséged szerint a hazai vállalatokat.

A toronyra a nagytemplom ismét megbolmolt. Pedig most nincs városi idő. Jó volna pedig, ha lenne oly ember, a ki az ilyenekre is ügyel.

Időszaki hír. A temetőből most már kezdik lopdosni a fejfákat, különösen azon temetőből vész el a fa, a melyekhez közel katonai laktanya van. A tetteseket még nem sikerült felfedezni.

ORSZÁGGYŰLÉS

— November 8. —

Elnök Bittó István, a f. évi július 22-ől kelt királyi leirat értelmében megnyitja az ülészakot s az ülést, majd a szünidő alatt beérkezett kérvényekről tesz jelentést. Jelenti továbbá Mazuranicsnak horvát bánát, Cziráky János grófnak főtanácsmestert, Kiss Miklósnak jászkun kapitányának kinevezését. Bejeleníti a marosvásárhelyi királyi törvényszéknek a helyi körvérvényét, hogy Haller Perencz gr. képviselő ellen bírádságot fogantatottak a hásszék — Sölymossai Balint, (szatmár.) aranyos-medgyesi kerületi képviselő benutattja megbízó levelét. Királyi Etele gr. képviselővé igazoltatik Medvánszky János báró lemondó képviselőségéről. Elnök jelenti Kosztolányi Károly, képviselő halálát. Majd Gyecy Kálmán komáromi városi képviselőnek az állásáról való lemondását jelenti be a háznak. — Deák Ferencz indítványára a ház jegyzőkönyvének fejezi ki sajnálatát Gyecy K. lemondása fölött.

Stoll K. Nagybánya város kérvényét nyújtja be. II. Rákóczy hamvainak hazaszállítása iránt. Irányi D. több kérvényt nyújt be, többi közt Pápa és Rákospalota közönsége kérvényét önálló magyar jegybank felállításá iránt. — Helfy a ház elnapolásában előforduló rendtelenségek ellen emel szót. Szilágyi miniszterelnök jelentést tesz a kormányban fellétsa óta eddig tett működéséről. Elmondja, hogy a Ludovika-akadémia s a kolozsvári tud. egyetem felállításával két tanintézetet több nyert az ország. Jelentést tesz a szláv magyar s a magyar-horvát egyezményről s az utóbbiról igen jól nyilatkozik. Hajaiknak legnagyobbika a pénzügyös, erre a ház fog ir. találni. Közelebbi iskolai czélokra a költség megszaporítottat s a tanszemélyzet gyarapítottat. Elmondja, hogy a törvényhozás terén is nem kevés reform történt s még több van tervben. Az adóügy rosz lábon áll, de ezt megszüntetni a jelen rosz viszonyok mellett is, a kormány első feladatának tekinti. A vasut s bankügyben ezeket mondja: A t. ház elé vannak terjesztve a gömöri iparvasutak költségföbbletének fedezéséről, az engedélyezett vaspályáknál szükséges beruházá-

Arzt János volt vaskereskedő terhes családi viszonyai miatt felakasztotta magát. Am sok rosznak lehet okozója egy nő.

30,000 forintig nyilvános csalást követtek el Márkus Márton és neje Rosinger zsákai lakosok, s által jölelők hitelezők elöl elvonták. Az előleges vizsgálat folytán mindketten letartóztatottak s most a hűvösen gondolkodó hatnak vakmerő merényletök felett. Az eddigi vizsgálatból kétségtelenül be van ellenök bizonyítva a csalás tényállama. alkalmunk volt e fölül biztos tudomást szerezni s így bizonyosak lehetnek a megkárosított számtalan hitelezők, hogy a büntető igazságszolgáltatás keze alól büntetlenül nem fognak kikerülni a bűnösök. Ideje is már egyszer, hogy a törvény egész szigora alkalmaztassék azok ellen, kik nem irtoznak becsületes s jóhiszemű embertársaiakat megkárosítani. A vizsgálatot Szics Lajos kir. tszéki bíró teljesítette.

Pancsován elfogták Gál Józsefet, ki a félegyházi postát 700 frtig meglopta. Még 392 frtot találtak nála.

KÖZGAZDASÁG.

Debreczen, nov. 10. Mai hetivásárunk alkalmával piacunkon közönsérszerű volt a terménybehozatal, az eladók annyira tájékozatlanok voltak árkezelésükben, hogy míg egyes csekély buzájárt 13-14 fot is kért, addig a másik jobb buzájárt 13 fnalól is engedte; természetesen, amannak nem akadt vevoje, míg értéke szerint le nem szállott követelésével. Úgy látszik, hogy az eladó községi felelő a lapokban közölt helybeli és pesti árjegyzéseket s terménye árát azok legmagasabbikához fokozza: de azt ám nem is gondolja, hogy minő képtem ama magas ártermény az o sálynaj faju kiállításnyához nézve. A legtöbb buza és rozs faj, melyek piacunkra hoztak 75-80 font közti súlylyal bir, s ha néha vetődik némely 84-85 fontos, ezt értéke szerint becslési a vevo. Sok természet az gondolkodó, hogy az övé is megér annyit, vagy sokkal csekélyebb is, mégis oly ár akar vele elérni: s ha nem sikerül, azt mondja, hogy már leszál az ára, s tulfizetést igényelvényben csaldók. — Aztért az eladó jegyzékek terménye minőség szerint árait megcsalják. — Mai termény árak: tszabuzsa súlyosabb féle 12. 80-13.00 kr. könnyebb 11.20-12.60 kr. ketsz. 9.40-11.00 kr. rozs 8.60-8.80 kr. árpa 4.50-5.00 kuzkorica 5.20-6.00 kr. köles 7.60-8.00 kr. zsák kolompér 1.80, 100 fej káposzta 2-3 4-5 forint.

Felelős szerkesztő s kiadóulajdonos: OLAH KAROLY. Főmunkatárs: SZATMÁRI KAROLY. Nyilvántartó: Debreczenben 2 órányira egy 590 holdat tevo tagosított birtok eladó. — Ertekezhetni Medve Kálmán ügyvéddel Debreczenben.

Fővárosi értesítő. A magyarországi műemlékek el. bizottságának rendes tagjává kinevezettett Torma Károly. A nemzeti tornagyűlet innépelyre igen szépen sikerült mult csütörtök este. Összegyűltek valami 140-en. Beszédet tartottak: Matólay Etele, dr. Szontagh Abris és dr. Sigrái Pál.

Belföldi hírek. Hölgyolvasóinak a „Nemere” következő ujdonsággal kedveskedik

H I R D E T É S E K.

Hirdetés. A Tomnaffé hagyatéklhoz tartozó debreczeni 1898. sz. ház 9 hold külse föl- dével együtt, ugyancsak a hagyatéklhoz tartozó ingóságok — ezek közt több drab svédjezi felhén és bőrujru s 4 dbb igazolt eladók, értekezhetni az örökösök megbízottja Kárpós György ügyvédél, takarékpénztári épület II. emelet.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '207. ARJEGYZÉK', 'Ingógen szakkal.', 'A. Asztali daru nagy szemet 18 60', 'B. 50 kg-os zacskóval 18 80', etc.

Értesítés. A helybeli gazdasági tanintézetnél a Parlagon van eladó mintegy 700 szák burgonya, — nagyja az aprajától külön választva. Vevők helyben a Parlagon tetés mérőjét átvethetik: a nagyjából 1 frt 20 krajczával, az aprajából 80. A városba szállitva 30 krajczádrágább. Tíz zsáknál kevesebb nem szállitattik. Debreczen, 1873. november 1. Molnár L. igazgató.

Eladó kaszáló. A hadlapon 6 boglyás, többnyire tisztaság és legalkalmasabb felkészté kasszáló földművelővel és kerttel ellátva, minden óráni szabad kézből eladó. Ertekezhetni Krameterstrázán 1027. sz. a Kiss Sándorral.

Arlejési hirdetés. A városi közokirólbeli betegeknél, továbbá a városi kapitányi hivatal fe- lyenkeznek 1874-ik évi január 31-ig 1483 ugyanazon év december 31-ig fölt megelö és kenyérvéni ellátást il- letőleg leendő élelmezés vállalatokra nézve a városi tekintetes tanács meg- sz. alatti végzése értelmében árlejtések megírására rendelkezéven el: érdekeltek ezenem felhívhatnak, miszerint a fönti vállalatokra nézve folyó 1873. évi n. o- vember 1. h. 6-13-kan d. u. 3 órákor a városi házi kis tanácssteremben meg- tartandó nyilvános árlejtésben kellő bíz- tatlansággal együtt pontosan megjelenni vá- veskedjenek. Az árlejtési feltételek addig is a vá- ros számvévo hivatalánál, a hivatalos órák- ban bármikor megtekinthető.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék, mint telek- könyvi hatóság által közhírré téve, miszerint a felperes Weisz József részére Madar Jánosról 100 ad. tóke s juttaték erdejeg fölöttel ingat- lanság u. m. a debreczeni 816. sz. számú tjkönyvben föltalalt eszapotéza, 493. számú ház, és 2 hold 700 négyz. öl külse földnek alperest föld 1000. adra becsült tele rész, a megvásárolt el- árverésen el nem kelvén, a kir. törvényszék el- verést hirdetében u. m. folyó évi november 24- ken d. u. 9 órákor a telekönyvi iratokban kikü- lölt végbíró Vétési Mihály által megírtanó ár- verésen szükség esetére becsátolást, is el fog adatni. Kiküldés a becsérték, melynek 10%-a vagyis 100 adra a venni számdokozó által kikü- lölt árverési kezehez birtámpozni lehetendő. A vételről 3 egyenlő részében, és pedig a leltároló számlára 1-2 és 3 hónap alatt esedé- kes 6% kamattal fentirt telekönyvi hatósággal behatározó; a birtámpoz az utolsó részlethe tu- datik. A fölti feltételek a kihirdetéstől, és a te- lekönyvtalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, mint telekönyvi hatóságok 1873. október 31-én tartott üléséről

Eladó sertések. 100 drb, két és fél éves, eladó sertés, 140 daraból vá- lasztva, 1 raddással, — meg- tekinthető K. s. L. C. t. t. Sza- bolesmgyében Gency Ká- rolynál.

TÁRCZA

VÉS Z M A D. — Regény a tengerészleltől, három Irta a Rockingham Fordította Kompathy T. Elő kötet. — III. (10-ik folytatás. E pillanatban érkezett me- társai közül legelőször érkezett fal ormára. — A segítség közel van. Igen megürült, mikor már minden vesztéj elmult. V. ködni kezdett, hogy miként tört szabaditása. Az apródk kifoghatlano chow magasztalásában s maga mult, hogy ily gyönyör akadályt kel mint lehetne anyai akadályt meg szabadítani. — Hol van Chouchou? — tól. — Ó valóban a legnagyobb demli meg.